

PCP

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE. UNIȚI-VĂ!

# DRUMUL SOCIALISMULUI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8 227

MARȚI, 24 APRILIE 1984

4 pagini - 50 bani

## CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

### Legumicultorii Devei își onorează cu cinste sarcinile de autoaprovizionare

Sîntem convinși că mulți locuitori ai municipiului Deva și din alte localități ale județului nostru au observat că unitățile de desfacere a legumelor și fructelor dispun de un bogat fond de marfă, pun la dispoziția cumpărătorilor un larg sortiment de legume-verdețuri de sezon. Această marfă provine — în principal — din fermele Asociației economice de stat și cooperatiste horticoale Deva. O convorbire cu tovarășul Radu Balog, directorul A.E.S.C.H. Deva, va evidenția, credem, preocupările și eforturile acestui colectiv pentru creșterea producției horticoale.

— Deși ne aflăm la finele lunii aprilie, v-am ruga, tovarășe director, să ne spuneți cu ce rezultate ați încheiat anul 1983.

— Am livrat beneficiarilor noștri cu 160 tone legume mai mult decît cantitatea planificată. Am avut recolte superioare planului la tomate (28 tone), ceapă uscată (101 tone), vărzoase (600 tone) și alte sortimente. Anul trecut a fost al doilea an cînd am

obținut beneficii în valoare de 24.000 lei. Cifra beneficiilor nu este mare și acest fapt se datorează condițiilor nefavorabile din punct de vedere meteorologic ale anului 1983, dar reflectă strădania ce o depunem pentru reducerea costurilor a costurilor de producție — una din preocupările prioritare ale colectivului unității noastre.

— Ce sarcini are asociația pe anul în curs?

— Va trebui să producem 6.400 tone legume, cu 200 mai mult decît am realizat în 1983. În general structura producției se menține, adică vom produce, în principal, ceapă, vărzoase și rădăcinoase.

— Există, sau mai bine zis ați creat, condiții pentru îndeplinirea sarcinilor ce vă revin?

— Am semănat în toamnă 62 ha cu spanac, salată, ceapă și usturoi. În solarile de la Sintandrei avem semănat 10 milioane fire de răsăduri care acoperă necesarul asociației, vom livra și altor unități agricole din județ, vom desface și către populație.

— În ce stadiu se află însămînțările de primăvară?

— Am semănat toate sortimentele ce trebuiau însămînțate pînă acum, respectînd cu strictețe epoca optimă și normele agrotehnice. Am efectuat lucrări de bună calitate, am realizat o densitate optimă. Recent am început întreținerea culturii de ceapă.

— O condiție esențială pentru obținerea de producții mari în legumicultură este asigurarea apei pentru plante. Care este situația din acest punct de vedere?

— Din cele 340 ha, 240 ha dispun de sistem de irigații prin aspersiune. Utilajele de udare — electropompe, motopompe, sistemul de conducte — au fost revizuite și reparate, fiind în perfectă stare de funcționare. De fapt, acestea funcționează, în prezent udăm ceapa și varza. Pe cele 100 ha ce nu sînt irigate, — este vorba de

TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)



C.A.P. Deva, Erbicidarea cerealelor păloase s-a realizat în perioada optimă și la un înalt nivel calitativ. Foto: N. GHEORGHIU

## APRILIE - LUNA GOSPODĂRII ȘI ÎNFRUMUȘĂRII LOCALITĂȚILOR

### Oameni care creează frumosul, „oameni“ care privesc pasivi sau distrug ceea ce au făcut alții

Sîmbătă, la primele ore ale zilei am străbătut din nou porțiunea dinspre autogara Deva și intrarea dinspre Șoimuș de pe drumul național nr. 7. Este o arteră de circulație pe care s-a muncit mult și încă mai e nevoie să se muncească pentru a o face plăcută vederii pe toată lungimea în

care ea străbate municipiul reședință de județ. În parcul dintre autogară și bulevardul Lenin — grupuri compacte de elevi de la liceele „Deccebal“, industrial nr. 3, pedagogic nivelau pămînt, sădeau pomi. „Cei de la „Deccebal“ în special s-au dovedit foarte harnici — ne spune Mircea Hoinic, tehnician în cadrul

consiliului popular municipal. Vineri și sîmbătă elevii au săpat gropi și au plantat 200 de arbori ornamentali, au împrăștiat peste 70 mc pămînt vegetal“. De altfel — după cum ne-a informat

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)

## ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI



### 25 000 TONE CĂRBUNE PESTE PLAN

Minerii de la Petrila continuă seria bunelor realizări obținute în primul trimestru al anului. La cele aproape 20.500 tone de cărbune extrase în plus în perioada amintită au adăugat, de la începutul lunii aprilie, alte circa 4.500 tone, urcînd sporul de producție „la zi“ la 25.000 tone. Cele mai mari depășiri de plan le înregistrează sectoarele IV — cu mai mult de 10.000 tone de cărbune extrase suplimentar, I — cu peste 6.000 tone, II — cu 3.600 tone și V — cu 2.200 tone. Între brigăzi, continuă să se mențină în frunte, cu însemnate depășiri de plan, cele conduse de Ștefan Alba și Ioan C. Radu — de la producție; de la înaintări și pregătiri — cea condusă de Kovacs Francisc, iar de la investiții — cea condusă de Vasile Pavel.

### IMPORTANTE DEPĂSIRI LA TOȚI INDICATORII

Harnicii constructori de mașini de la Întreprinderea mecanică Orăștie raportează însemnate depășiri de plan la toți indicatorii. Astfel, printr-o bună mobilizare și organizare a muncii — arăta tovarășa Maria Popa, din cadrul compartimentului plan —, în perioada trecută din acest an, producția globală a fost realizată în proporție de 109 la sută, producția marfă 101 la sută, producția netă 114 la sută, producția fizică 104 la sută și producția marfă vîndută și încasată 103 la sută. La piese de schimb, sarcinile planificate au fost depășite, în aceeași perioadă, cu 1,1 milioane lei, iar la reconstrucționări piese cu peste 400.000 lei. De asemenea, demn de remarcat este faptul că productivitatea muncii, raportată la valoarea nou creată, a fost mai mare cu peste 1.500 lei pe încadrat, iar cheltuielile materiale la 1000 lei producție marfă au fost diminuate cu 15 lei.

## Simpozionul Partidului Comunist Român — forța conducătoare a poporului nostru în lupta antifascistă și antirăzboinică pentru dreptate socială și libertate națională

Sub auspiciile Consiliului județean de educație politică și cultură socialistă, ieri a avut loc la Deva un important simpozion consacrat aniversării a 45 de ani de la marea demonstrație antifascistă și antirăzboinică din 1 Mai 1939 și aniversării a 40 de ani de la crearea Frontului Unic Muncitoresc din România.

La manifestare au participat muncitori, ingineri, teh-

nicieni din unități productive ale municipiului Deva, activiști de partid, profesori de științe sociale, lucrători din instituții de cultură, muzeale, învățămînt și artă. În comunicările lor, tovarășii Maria Mitrofan, secretar al Comitetului județean de partid, Ioachim Lazăr, Viorel Vinătoru, Vasile Ionaș, dr. Mircea Valea și Ovidiu Popescu

(Continuare în pag. a 2-a)

### Ritm și calitate în realizarea INVESTIȚIILOR

### Calcululele din birou să fie acoperite cu fapte pe șantiere

Începem raidul nostru pe șantierele de locuințe din Vulcan la primăria orașului. Tovarășa Ana Giurgulescu, subinginer la compartimentul arhitectură-sistemizare, ne pune în temă:

— În orașul Vulcan se vor construi anul acesta 85 de apartamente date în seamă șantierului nr. 3 — Vulcan, din cadrul Întreprinderii de antrepriză Valea Jiului, a T.A.G.C.M. Deva. Pe un șantier, I.C.M.M. Petroșani are sarcina să construiască 120 apartamente, beneficiarul acestora fiind Combinatul minier Valea Jiului.

Întrebăm care sînt stadiile lucrărilor, termenele de dare în folosință, ritmurile zilnice de lucru. Aflăm că anul acesta nu s-a predat nici un apartament, dar că blocul 64 se află în stadiul finisajelor finale și că „săptămîna viitoare se predă“. Blocul 65 are parterul gata, continuă zidăria etajului I. La blocul 3C-1, lucrările sînt la parter, se execută structura de rezistență a magazinelor, iar la 2A-1 se sapă fundațiile. Asemenea și la blocul Q. În ce privește celălalt șantier, al I.C.M.M., lucrurile stau bine.

Cu datele din birou în carnețel, să vedem realitatea la punctele de lucru. Blocurile 64 și 65 sînt amplasate sus pe deal, în noul cartier al Vulcanului. Echipa de zidari condusă de Mihai Dudaș muncește la fațadele lui „64“. Zăgraviu, în frunte cu Marin Dragu, zăgrăvesc și vopsesc în apartamente. Dar aici sînt mult întîrziate lucrările la instalațiile interioare — sanitare și termice — ceea ce face să stagneze vopsitul și zăgrăvitul. „De cîteva zile instalatorii au fost retrași

— aflăm de la subinginerul Mircea Jucan, care răspunde de instalații. Au mai rămas doar doi la partea termică a blocului „64“. Deci, zicem noi, „64“ nu va putea fi „predat săptămîna viitoare“. „Dacă revin instalațiile poate îl predăm de 1 Mai“ — completează maestrul Alexandru Anghel, șeful punctului de lucru.

— În loc de 10 metri cubi zidărie pe zi am putea realiza mai mult. Dar uități-vă, cărămida ni se aduce amestecată, sînt mai multe dimensiuni care nu se potrivesc în zid — arăta zidarul șef de echipă Dumitru Anastasiei, la blocul 65. Muncim 10—12 ore pe zi. Dacă am avea tot ce ne trebuie, rezultatele muncii noastre ar fi mai bune. Blocul ar putea fi gata la timp.

Trei dulgheri — Mihai Tirnovanu, frații Mihai și Nicolae Savin — am găsit la blocul 3C-1. „Ce munciiți azi?“ i-am întrebat. „Așteptăm. Pierdem timpul de pomană — ne-au răspuns. Nu ni se aduc prefabricate, n-avem stîlpi telescopici. Am putea monta 50, chiar 60 de planșee pe zi. Dacă montăm 20 e mult...“

— Avem încă greutăți în aprovizionarea cu betoane și prefabricate, iar la blocul 3A-1, proiectantul nu a dat soluțiile definitive pentru fundații — precizează maestrul Anghel. Toate acestea micșorează ritmurile muncii de fiecare zi, mai cu seamă la blocurile aflate la fundații, unde turnarea betonului este lucrarea de bază.

— Maistrul Ștefan Nedelcu, care conduce lucrările pe

GH. I. NEGREA

(Continuare în pag. a 2-a)

### Asociațiile de locatari — mai mult implicate în menținerea curățeniei în cartiere

— În Hunedoara, comitele celor 48 de asociații de locatari au mobilizat cetățenii la acțiunile de gospodărire și înfrumusețare a cartierelor și străzilor și aproape peste tot în municipiu se vîd curățate zone noi, împrăspătate altele, aleile dintre blocuri sînt măturate, se observă că mulți locuitori își cunosc îndatoririle derivate din lege — ne declara Aurel Bugnaru,

șeful oficiului organizatoric al Consiliului popular municipal.

În raidul-anchetă organizat în cîteva cartiere am urmărit cum se implică asociațiile de locatari în a face cit mai frumoase împrejurimile și intrările din fața blocurilor, cum arată platformele gospodărești.

Foarte multe străzi ca Theodor Aman, Pictor Grigorescu, Brăncuși, Gheorghe Lazăr, Bulevardul 1848

nu-și dezmint rezonanța denumirilor pe care le poartă, înfrunind toate acele amănunte ce le conferă atribuțiile civilizației.

— Am dat viață tuturor gardurilor vii, am reparat trotuarele și aleile dintre blocuri, au fost vopsiți recipientii și containerele — precizează Alexandru Stanca, președintele asociației

ESTERA SINA

(Continuare în pag. a 2-a)







**SPORT Sport SPORT Sport SPORT Sport**

**Telespectator la un meci bun**

A fost bun și, mai cu seamă, eficient meciul Corvinului la Ploiești. Telespectatorii au luat cunoștință în mod convingător de revenirea, în acest retur, a echipei hunedorene mai aproape de valoarea sa de ansamblu, de nivelul jocului său spectaculos și eficace de acum doi ani. De altfel este edificator în acest sens că în retur realizările Corvinului însumează 15 puncte din 12 meciuri, la golaverajul 19-12, situându-se pe locul 1 în clasamentul returului, urmată de F.C. Argeș (15 puncte, golaveraj 12-8) și Steaua (14 p). Și în clasamentul adevărului, pe retur, Corvinul are acum +3 (5 puncte din deplasare — două victorii la Tirgoviște și Ploiești și un egal la Petroșani) și două egaluri acasă, cu Chimia și Dinamo — ajungând astfel la -1 în clasamentul general al adevărului (-4 în tur și +3 în retur). Mai notăm că în această parte a campionatului echipa a marcat 10 goluri în deplasare și numai 9 pe teren propriu — fapt revelator al spiritului combativ, ofensiv care tinde să se relanseze în specificul jocului echipei.

Sigur, aceste realizări au la temelie pregătirea și conducerea echipei cu multă perseverență și competență de către antrenorii Ion Nunweiller și Spiridon Niculescu, preocuparea susținută a conducerii clubului, sprijinul conducerii C.S. Hunedoara și al factorilor locali și județeni — care au asigurat condițiile necesare redresării și relansării formației pe traseul bunelor evoluții, încununată de rezultate corespunzătoare. Nu trebuie însă să omitem că această muncă s-a făcut cu jucătorii, cei ce au realizat redresarea, prin revitalizarea, în primul rând morală, a propriei atitudini față de soarta echipei.

Aportul deosebit al internaționalului Mișu Klein, jucător parcă ineputabil, de o energie și vitalitate rar văzute, s-a aflat mult în zona invizibilă a procesului de redresare. Creșterea eficacității lui Gabor (9 goluri) și Petcu (8), lansarea cu curaj a lui Coljocar în virful atacului, constanța lui Mateuț, cu servicii precise pentru coechipierii din față, valoarea și dirzenia lui Dubinciu în apărare, prestațiile lui Nișea, L. Moldovan, Petcu — toate au reechilibrat și recalibrat echipa, aducându-o la potențialul actual, capabil să asigure un mers ascendent în acest retur de campionat.

Apoi, pregătirea tactică a asigurat capacitatea echipei, — cum s-a văzut și la Ploiești — de a menține inițiativa în joc. Duminică cel puțin, Corvinul a etalat potențiale tactice deosebite, ieșind din apărare, în două-trei pase, cu aplomb, cu grad sporit de incisivitate în faza ofensivă.

A fost un meci reușit sub aspectul reflectării potențialului real al echipei, care, iată, a rețezat șansele de salvare ale Petrolului, săltând însă pe Corvinul mai aproape de locul ce i s-ar fi convenit, dacă pornirea în campionat n-ar fi fost atât de precară. Rămâne ca anul acesta Corvinul să se mulțumească cu mai puțin în campionat, dar să încerce totul pentru a compensa în „Cupa României”, unde a rămas singura reprezentantă a provinciei în semifinale...

Un scor prea aspru a înregistrat Jiul la F.C. Olt — ceea ce nu-i este specific echipei din Petroșani. Unde au fost mobilizarea și ambiția din meciul de la Craiova?...  
★

NICOLAE STANCIU

**DIVIZIA B**

Suporterii echipei locale veniți în număr foarte mare la stadion au fost nemulțumiți de arbitrajul slab al lui C. Olteanu, din Drobeta Turnu-Severin, care a fragmentat mult jocul, frustrând echipa locală de multe faze frumoase de fotbal. Echipa Aurul Brad nu a confirmat locul pe care îl ocupă în clasament și, în același timp, jocul frumos pe care de fiecare dată îl făcea pe stadionul din Lupeni.

Partida începe în nota de dominare a echipei gazdă, care stăpânește mijlocul terenului, creștând multe faze de gol. Cea mai mare posibilitate de a deschide scorul a fost cea din minutul 10: Musat a primit o minge în careu și, singur cu portarul, a trimis-o pe lângă bară. Până la deschiderea scorului, Minerul mai are două ocazii bune în min. 12 și 22, prin P. Popa și I. Popa, dar portarul oaspeților se remarcă. Scorul a fost deschis în min. 26, centrarea lui Voicu, în careu, ajungând la Colceag și acesta, cu capul, a trimis în plasă: 1-0.

**MINERUL LUPENI — AURUL BRAD 2-0 (1-0)**

După înscrierea golului, cei care insistă mai mult sînt tot localnicii, care în min. 31 și 39 sînt pe punctul de a majora scorul prin Sălăjan și Voicu.

La reluare, Minerul își păstrează inițiativa și are câteva ocazii bune în minutele 46, 53 și 55 prin Colceag (de două ori) și Truică. Din min. 60, gazdele slăbesc ritmul și dau posibilitate oaspeților să treacă în jumătatea terenului Minerului, dar nu au nici o ocazie clară de gol. În ultimele 15 minute, Minerul preia din nou inițiativa și în min. 84, același Colceag, cu capul, înscrie în colțul stîng: 2-0.

**Minerul Lupeni:** Lixandru — Tereche, Vinătoru, Truică, Pântelimon, I. Popa (min. 85 — Sebestyen), Musat (min. 86 — Moraru), Voicu, Sălăjan, P. Popa, Colceag.

**Aurul Brad:** Rudisuli — Lăcătuș, Merlă, Costar, Prigore, Gălușcă, Petrișor, Micu, Ștefănescu (min. 60 — Ormenișan), Văcaru, Giurgiu (min. 72 — Tîrchiu), I. Cotescu, corespondent).

**A.C.R. — prezență activă în activitatea automobilistică din județul Hunedoara**

— Pentru început, am dori, tovarășe președinte, să ne prezentați un tablou sintetic al activității A.C.R. desfășurate în județul Hunedoara.

— În județul Hunedoara, Asociația Automobil Clubul Român s-a constituit acum 17 ani. În perioada de început treburile au mers mai anevoios. În 1974, respectiv cu 10 ani în urmă, asociația avea doar 1209 membri. Cu vremea, și mai ales în ultimii cîțiva ani, situația s-a schimbat. Așa s-a ajuns ca în 1983 Filiala A.C.R. din județul Hunedoara să numere 11627 membri.

— În ceea ce privește prevederile de plan, aș dori să relievez că acestea, de cîțiva

membrilor asociației. La acestea se adaugă desigur și frumosul sediu al filialei noastre, inaugurat acum cîteva luni în plin centrul municipiului Deva. Prin condițiile create se poate spune cu toată convingerea că A.C.R. își face din ce în ce mai mult simțită prezența activă în întreaga activitate a automobilistilor din județul Hunedoara.

— Care este părerea dumneavoastră despre cadre, despre personalul de deservire a stațiilor de asistență tehnică?

— În această privință ar fi bine să fie întrebați membrii asociației. Automobilistii ar putea să-și spună poate chiar mai bine părerea. Con-

**Convorbire cu tovarășul GAȘPAR FRANCISC, președintele comitetului de conducere al Filialei județene A.C.R. Hunedoara**

ani, sînt nu numai indeplinite, ci chiar depășite. Referitor la '83, ca să dau un singur exemplu, planul valoric a fost depășit cu aproape 900.000 lei. După părerea noastră valoros este și faptul că în 1984 am pornit, de asemenea bine, cum s-ar spune „cu dreptul”. Pe perioada care a trecut din acest an, prevederile de plan au fost realizate și chiar depășite, dînd în acest fel împlinire angajamentelor luate de a face din Filiala județeană Hunedoara o unitate de prestigiu în rețeaua Automobil Clubului Român.

— În ce privește baza tehnico-materială a asociației, ce ne puteți spune?

— Începutul, din acest punct de vedere, a fost destul de sărac. Dintr-o magazie s-a amenajat un atelier; s-a angajat un mecanic auto; s-au procurat cîteva scule. Aceasta era în urmă cu 16-17 ani „zestrea” Asociației A.C.R. din județul nostru. Situația este acum de neasemuit. În județ funcționează 4 stații de asistență tehnică încadrate cu muncitori de înaltă calificare, cu aparatură modernă, dispozitive și scule etc. În acest context mi-aș îngădui să relievez terminarea în cursul ultimilor doi ani a unor moderne stații A.C.R. în municipiile Deva și Hunedoara, în cadrul cărora sînt create cele mai bune condiții de asistență tehnică, de întreținere și reparații ale autoturismelor

vingerea noastră este că cei care „calcă” pragul unei stații de asistență tehnică din județul nostru sînt mulțumiți. În această direcție aș sublinia că în centrul preocupărilor noastre a fost și este grija deosebită pentru a da lucrului calitate, pentru a dovedi în orice împrejurare solicitudine față de cerințele fiecărui conducător auto, membru al asociației A.C.R. Acesta este de altfel și „secretul” atragerii unui număr din ce în ce mai mare de membri.

— Ce alte probleme aveți pe agenda de lucru a Filialei A.C.R. Hunedoara.

— Am dori ca în viitor bilanțul activității să fie și mai bogat, să obținem în întipinarea celei de a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și a celui de-al XIII-lea Congres al P.C.R. un loc fruntaș în marea întrecere ce se desfășoară. În acest scop vom pune în continuare în centrul atenției grija de a sluji pe fiecare membru al asociației A.C.R. cu deosebită atenție, faptul care să ne dea în fiecare zi, fiecărui dintre noi, satisfacția datoriei pe deplin împlinite.

— Vă dorim să vă realizați această dorință și o reținem ca un angajament luat de conducerea Filialei județene A.C.R.

G. CALINESCU

**DIVIZIA C**

Încă din start gazdele atacă dezlanțuit poarta adversă, dar prima ocazie mare o notăm abia în minutul 10, cînd Matula ratează, dintr-o poziție favorabilă. După aceasta, jocul se echilibrează, jucîndu-se mai mult între cele două careuri, dar în min. 26 Matula execută o lovitură de colț și Miatov, aflat într-o poziție bună, trimite un șut-bombă deschizînd scorul: 1-0. Urmează apoi două mari ocazii de gol ratate incredibil de același Matula, în min. 35, singur cu portarul și în min. 39 cînd, cu un reflex uimitor, portarul oaspete va respinge în corner. Tot de la Matula a plecat și golul al doilea al gazdelor. În min. 35, pasînd lui Rizescu, acesta trimite cu un șut năprasnic în bară, mingea revine la Pintilie, care înscrie plasat.

După pauză, oaspeții ies

**Victoria Călan — Mecanica Orăștie 2-1 (2-0)**

mai hotărît la atac și reușesc să reducă din handicap prin Popescu L., în min. 53. În min. 55 portarul Alexoi se remarcă la un șut-bombă al celui-lui Popescu L., salvînd poarta de la un gol gata făcut. Gazdele mai au o zvicnire în min. 60, dar ratează încă o dată prin Miatov, cînd dintr-o poziție bună a trimis mingea cu capul în brațele portarului oaspete.

A arbitrat o brigadă din Oradea, condusă bine de T. Bone.

**Victoria Călan:** Alexoi — Moț (min. 46 — Toma), Mravușca, Toderici, Lazăr, Popescu, Miatov, Bujor, Pintilie, Matula, Rizescu.

**Mecanica Orăștie:** Horvat — Sztarnari, Sterie, Bodea, Chirocet, Virtanu, Pop, Cristian, Dănaiață, Popescu L., Kaslaș.

La juniori: Victoria — Mecanica 11-1. (Tiberiu Mindrescu, corespondent).

**DIVIZIA A**

**Rezultate:** F.C. Olt — Jiul 5-0; F.C. Bihor — Univ. Craiova 1-1; S.C. Bacău — Sportul studentesc 2-0; Rapid — A.S.A. 1-1; Poli. Iași — F.C. Bala Mare 1-0; Chimia — Steaua 1-0; Dinamo — C.S. Tirgoviște 3-0; Petrolul — Corvinul 2-4; Dunărea C.S.U. — F.C. Argeș 1-0.

**CLASAMENTUL**

1. Steaua	28	17	4	7	51-20	38
2. Dinamo	26	14	9	3	49-25	37
3. Univ. Craiova	29	15	5	9	48-24	35
4. Sportul stud.	29	14	6	9	43-32	34
5. F.C. Argeș	28	15	3	10	34-26	33
6. S.C. Bacău	29	14	4	11	31-37	32
7. F.C. Bihor	29	12	6	11	44-37	30
8. Chimia	29	12	6	11	35-42	30
9. F.C. Olt	28	9	11	8	31-20	29
10. Corvinul	29	11	7	11	42-36	29
11. Jiul	29	11	7	11	25-33	29
12. Poli. Iași	29	9	10	10	26-31	28
13. Rapid	29	9	9	11	26-28	27
14. A. S. A.	29	10	5	14	27-39	25
15. F.C. B. Mare	29	10	5	14	33-52	25
16. Dunărea C.S.U.	29	7	9	13	23-32	23
17. Petrolul	29	7	6	16	24-44	20
18. C.S. Tirgoviște	29	3	6	20	20-54	12

**Etapa viitoare (Joi, 26 apr.):** F.C. Bihor — S.C. Bacău; F.C. Argeș — Corvinul; Steaua — F.C. Olt; Univ. Craiova — Dunărea C.S.U.; Poli. Iași — Rapid; F.C. Bala Mare — Petrolul; Sportul stud. — Chimia; C.S. Tirgoviște — Jiul Petroșani.  
A.S.A. Tg. Mureș — Dinamo — amînat.

**DIVIZIA B 3**

**Rezultate:** Gloria Reșița — U.T.A. 2-2; C.F.R. Caransebeș — C.S.M. Reșița 2-1; Olimpia S. Mare — „U” Cluj-N. 2-1; Steaua C.F.R. Cluj-N. — Minerul Cavnic 2-0; Minerul Motru — Metalurgistul Cugir 5-0; Poli. Timișoara — Ind. sîrmei C. Turzii 3-0; Rapid Arad — Someșul S. Mare 3-1; Minerul Lupeni — Aurul Brad 2-0; Armătura Zalău — C.F.R. Timișoara 2-1.

**CLASAMENTUL**

1. Poli. Timișoara	25	18	2	5	70-21	38
2. „U” Cluj-Napoca	25	17	1	7	50-18	35
3. C.S.M. Reșița	25	15	1	9	40-23	31
4. Olimpia S. Mare	25	13	1	11	47-32	27
5. Aurul Brad	25	12	3	10	37-34	27
6. U.T. Arad	25	12	3	10	35-33	27
7. Armătura Zalău	25	12	3	10	33-33	27
8. Minerul Cavnic	25	11	2	12	38-32	24
9. Minerul Lupeni	25	10	4	11	30-32	24
10. Minerul Motru	25	11	2	12	28-36	24
11. C.F.R. Timiș.	25	11	1	13	41-46	23
12. Gloria Reșița	25	10	3	12	24-29	23
13. Ind. sîrmei C.T.	25	11	1	13	29-35	23
14. Metalurg. Cugir	25	9	4	12	29-44	22
15. C.F.R. Caransebeș	25	10	2	13	22-50	22
16. Steaua C.F.R.	25	9	2	14	33-38	18
17. Someșul S. Mare	25	9	0	16	24-42	18
18. Rapid Arad	25	5	5	15	21-53	15

**Etapa viitoare:** Minerul Lupeni — Poli. Timișoara; Rapid Arad — Armătura; C.S.M. Reșița — Metalurg. Cugir; „U” Cluj-N. — Gloria Reșița; Someșul — Steaua C.F.R.; Min. Cavnic — Olimpia; C.F.R. Timiș. — C.F.R. Caransebeș; Ind. S. C. Turzii — U.T.A.; Aurul Brad — Minerul Motru.

**Minerul Ghelari — Minerul Certej 1-0 (1-0)**

Meci foarte disputat, între două formații din județul nostru și, spre bucuria spectatorilor, jocul a fost plăcut, în limitele sportivității, deși cîștigat de gazde la limită. Fiind într-o situație critică, gazdele au pregătit cu atenție acest joc, cunoscînd că formația din Certej este o echipă bună. Gazdele dornice de victorie au dominat, dar Nacu, în min. 7, ratează de la 6 m, Badea îl imită în min. 23, dar nu greșește în min. 30, cînd Dragomir centrează în careu și Badea reia în gol.

La reluare, același joc dinamic, dar Nacu nimește bara în min. 50, Cornea, singur cu portarul, în min. 55, și Gyenge, cu poarta goală, în min. 70, trag alături. Oaspeții se

apără foarte bine și sînt periculoși pe contraatac, dar gazdele destramă toate acțiunile lor și rezultatul rămîne neschimbat.

O victorie meritată și două puncte pentru evitarea retrogradării.

Foarte bun arbitrajul brigăzii din Brașov, avînd la centru pe Al. Barabaș.

**Minerul Ghelari:** Roman — Cornea, Curcă (C. Popa — min. 3), Dragomir, Badea, Gyenge, Mora, Ganțolea, Nacu, Sușnea, Neag (Prună — min. 70).

**Minerul Certej:** Precup — Gogoasă, Matei, Rebeșgîlă, Adam, Miculescu, Halga, Boc (Dimcea — min. 60), Petru (Bicu — min. 75), Cucu, Stoica.

La juniori: Minerul Ghelari — Minerul Certej 1-1 (0-0). (Florian Oprea, corespondent).

**REZULTATE BUNE ALE TINERILOR JUDOKA DEVENI**

La Iași s-a desfășurat, în zilele de 20-22 aprilie a.c. finala Concursului republican de judo, rezervat copiilor, la care au participat peste 300 de mici judoka, reprezentînd toate județele țării.

Judoul hunedorean a fost reprezentat de 5 sportivi ai Clubului sportiv școlar Deva, pregătiți de profesorii Viorel Moț, Tiberiu Mund și Doru Saptă.

O comportare remarcabilă au avut Cristian Hellermann (școala generală nr. 4), care a cucerit medalia de argint și titlul de vice-campion la categoria 52 kg, Petrică Ilieș, locul III și medalia de bronz (școala generală nr. 5) — la categoria 26,500 kg, iar Crișan Radu (școala generală nr. 4), locul V, la categoria 40 kg.



# 24 DE ORE PE GLOB

## Schimb de mesaje la nivel înalt român-chinez

**BEIJING 23 (Agerpres).** — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România au fost transmise un salut cordial, tovarășesc și cele mai bune urări de sănătate, fericire și noi succese în activitate tovarășului Hu Yaobang, secretar general al C.C. al P.C. Chinei, tovarășilor Deng Xiaoping, Zhao Ziyang și Li Xiannian.

Mulțumind, tovarășul Hu Yaobang a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea sa și a tovarășilor Deng Xiaoping, Zhao Ziyang și Li Xiannian, un

cald salut tovarășesc și cele mai bune urări de sănătate, fericire, viață lungă și tot mai multe succese în ampla activitate pe care o desfășoară în fruntea partidului și a statului.

Schimbul de mesaje a fost precedat de primirea de către tovarășul Hu Yaobang a tovarășului Nicolae Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C. C. al P.C.R., președintele Comitetului Central al Uniunii Generale a Studenților din România, care efectuează o vizită de prezență și schimb de experiență în R.P. Chineză.

## Ațiuni în favoarea păcii și dezarmării

**BONN 23 (Agerpres).** — Un amplu miting antirăzboinic a avut loc în marele oraș-port vest-german Hamburg, în cadrul tradiționalelor „marșuri pentru pace” care s-au desfășurat pe întreg teritoriul R.F.G. Participanții și-au exprimat hotărârea de a continua lupta împotriva amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe teritoriul R.F.G. și, în general în Europa, pentru retragerea rachetelor existente pe continent pentru o politică de dezarmare și înțelegere între popoare.

La demonstrațiile din Hamburg și împrejurimi au luat parte peste 90.000 de persoane.

reducerea cheltuielilor militare, transferarea fondurilor înscrise în prezent pentru producerea de arme în vederea combaterii foametei în țările sărace din lume și adoptarea unor măsuri concrete de dezarmare.

La acțiune au luat parte delegații reprezentând diferite partide politice din Italia, printre care comunist, socialist și democristian, precum și reprezentanți ai unor municipalități din țară, menționând agenția France Presse.

**BONN 23 (Agerpres).** — Peste 2.500 de locuitori ai orașului vest-german Dortmund au cerut, în cadrul unei reuniuni, interzicerea tuturor organizațiilor neopazitate din R.F. Germania. În cuvântul rostit cu acest prilej, primarul orașului Dortmund, Guenter Samtke, a subliniat că de pe

solul german nu trebuie să mai pornească niciodată un război. El s-a pronunțat cu fermitate pentru o politică de coexistență pașnică între state cu orânduri sociale diferite și a respins orice propagandă neumanizistă și neofascistă ca dăunând intereselor populației vest-germane.

**VIENNA 23 (Agerpres).** — Arhiepiscopul luiaci ca „Pentru o Europă fără arme nucleare”. „SS für keine raketische nukleare dän Europa” și „N-avena nevoie de cursa înarmării, ci de locuri de muncă”. Invocările pentru pace austriece

și vest-germani au participat la un marș comun al păcii între orașele Salzburg (Austria) și Freilassing (R.F.G.). Marșul a avut loc la apelul Comitetului pentru dezarmare și pace din Salzburg, al organizațiilor de tineret progresiste din Austria și R.F.G.

În cadrul mitingului desfășurat la Freilassing, vorbitorii au subliniat că, în condițiile situației internaționale complexe și încordate, asigurarea unei păci trainice și încetarea cursei înarmării constituie sarcina de prim-rang a opiniei publice progresiste din toate țările.

## DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

**MOSCOVA.** — La Centrul pentru construcția de mașini din orașul Sumi a fost creat un agregat pentru pomparea gazelor naturale care funcționează la presiuni de o sută de atmosfere, la o viteză de 56 sau 76 de atmosfere și realizează echipamentele aflate în prezent în funcțiune.

După testarea în uzină, va începe producția în serie a agregatelor, care vor permite ca pe un singur fir al conductei magistrale Urengoi - Ugorod să se transporte, anual, cu 18-20 miliarde metri cubi de gaze naturale mai mult decât în prezent.

Novă, specialiștii din Nanjing au încheiat probele tehnologice ale unui sistem de tratare și reciclare a apei utilizate de industria textilă la spălarea lânii. Noua instalație, experimentată timp de patru ani, permite economisirea a 95 la sută din apa folosită, precum și a unor mari cantități de detergenți și săruri. Faza I recuperată, de asemenea, și grăsimea lăii eliminată prin spălare.

**BELGRAD.** — În orașul Split, din Jugoslavia, a început în producție o fabrică de instalații electrice pentru utilaje miniere, precum și pentru instalațiile siderurgice și a construcțiilor civile - mișcătoare agenția Tanjug. Apariția 80 la sută din produsele fabricii vor fi exportate.

**PHENIAN.** — În R.P.D. Coreeană se valorifică an de an noi terenuri agricole, prin îndiguirea apelor Mării de Vest. Pribit plantelor de dezalare a apelor, pentru elingerea sărurilor. Cu 15 milioane tone săruri pierdute la nivelul actualului plan septenal, vor trebui puse în valoare 300.000 ha de terenuri sărurate. Astfel, în provincia Hwanghai de Sud s-a construit un dig pentru a berarea a zeci de mii hectare aflate în prezent pe lundul mării, iar la Kangryeung au fost îngrădite încă 5.200 ha.

**BEIJING.** — După cum anunță agenția China



Intreaga operațiune a fost urmărită prin radio de la Centrul de coordonare a zborului.

**MOSCOVA.** — La 23 aprilie, cosmonauții sovietici Leonid Kizim și Vladimir Soloviov au ieșit în Cosmos din compartimentul laboratorului orbital „Saliut-7” în vederea executării unor operațiuni premergătoare unor experiențe. Ei au fixat pe suprafața exterioră a lui „Saliut-7” o scăriță plantă și un container cu scule și materiale, după care s-au reintors în compartiment.

**QUITO.** — O reuniune a reprezentanților triburilor indiene din Brazilia, Canada, Costa Rica, Chile și din alte țări a avut loc la Quito. Participanții au analizat o serie de probleme legate de condițiile de viață ale triburilor indiene din statele respective, subliniind dreptul acestora la menținerea și dezvoltarea limbii și culturii proprii, la desfășurarea activităților economice.

Durata lucrărilor efectuate în spațiul liber a fost de 4 ore și 15 minute.

În acest timp, al treilea cosmonaut - Vladimir Atkov - aflat în interior, a supravegheat buna funcționare a sistemelor de bord și a menținut legătura cu colegii săi aflați în Cosmos.

**PARIS.** — Într-un interviu radiodifuzat, președintele Franței, Francois Mitterrand, a subliniat că, pentru a putea produce mai mult și a asigura mai multe locuri de muncă, este necesar ca Franța să-și restructureze industria, care s-a învechit - transmite agenția France Presse.

**COOPERATIVA MESTESUGAREASCA „MOTUL” BRAD**

EXECUTA vopsirea firelor de lână și textile, curățarea chimică a îmbrăcămintei și spălarea lenjeriei cu mașini și instalații speciale, în strada Cuza Vodă, nr. 9.

Execută, de asemenea, lucrări gospodărești de curățenie la domiciliul solicitanților; telefon 50791.



**COOPERATIVA MESTESUGAREASCA „MOTUL” BRAD**

execută la comandă prin unitățile specializate

**MOBILIER DIN LEMN** — dormitoare, sufragerii, mobilă de bucatărie, biblioteci, fotolii, cuiere etc.

Pentru solicitanții din municipiul Deva se asigură transportul la centrul de prezentare al cooperativei, din B-dul Decebal.



## România — militantă activă pentru pace

„Sintem preocupați de încordarea fără precedent la care s-a ajuns pe plan mondial, ca urmare a intensificării cursei înarmării, încheierea a celor nucleare — ceea ce creează mari primejdii la adresa vieții și a libertății tuturor popoarelor, a păcii întregii lumi. Pornind de la aceasta, noi considerăm că problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmării, trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară. lichidarea pericolului unui război mondial, care s-ar transforma inevitabil, într-o catastrofă nucleară ce ar distruge înseși condițiile vieții pe pământ”.

### NICOLAE CEAUȘESCU

Azi, în plină eră atomică, nucleară, neutronică, în care omenirea trăiește sub terifianta amenințare a arsenalelor arhipline, capabile să pulverizeze întreaga planetă, România socialistă — prin glasul ei cel mai autorizat, al președintelui Nicolae Ceaușescu — și-a exprimat în repetate rânduri hotărârea fermă de a întreprinde toate demersurile, toate acțiunile și eforturile susceptibile să contribuie la întărirea colaborării și solidarității cu toate popoarele, cu toate forțele iubitoare de pace, în lupta uriașă, dreaptă pentru dezarmare, pentru o lume a păcii.

Evoluția situației internaționale actuale demonstrează convingător că pacea este bunul suprem al omenirii, premisa majoră a civilizației umane. Or, acest deziderat major al popoarelor trebuie realizat astăzi nu prin simple declarații de bună intenție și promisiuni con-

junctuale, ci prin acțiuni ferme, curajoase, prin lupta unită și solidară a forțelor progresiste de pretutindeni, a tuturor popoarelor lumii pentru înlăturarea pericolului de război ce umbrește însuși viitorul planetei noastre. Este exact lucrul pe care l-am pus în lumină, de ne-numărate ori, țara noastră, al cărei nume se identifică astăzi în conștiința lumii cu efortul activ, permanent pentru pace și dezarmare.

Pornind de la adevărul confirmat de viață că maselor largi, forțelor progresiste, popoarelor din întreaga lume le revine un rol primordial în soluționarea problemelor ce privesc pacea și progresul umanității, România socialistă s-a remarcat pe plan internațional ca unul dintre cei mai activi promotori ai luptei pentru oprirea cursei înarmării, pentru eliberarea omenirii de coșmarul răz-

boi. Dezarmarea, în primul rând dezarmarea nucleară, reducerea cheltuielilor militare și canalizarea fondurilor astfel economisite pe făgașul firesc al progresului și dezvoltării, folosirea cuceririlor genului uman exclusiv în slujba păcii — aceste obiective sînt, în orice vreme și în orice țară — constituie osatura tuturor inițiativelor de pace ale României socialiste. Ele se regăsesc în documente de partid și de stat, în alocuțiunile tovarășului Nicolae Ceaușescu, în demersurile politice purtînd girul țării noastre. Sînt afirmate, explicate, argumentate, cu o consecvență ce atestă concepția umanistă, împregnată de o profundă responsabilitate față de destinele propriului popor, ale întregii umanități, care stă la baza întregii politici promovate de țara noastră.

Reflectînd năzuințele poporului nostru, ale tuturor popoarelor, ansamblul de inițiative românești se constituie într-o substanțială contribuție a României, a președintelui ei la eforturile de dezarmare și destindere. Ele se bucură de o largă recunoaștere internațională, îndreptățită pe deplin de ideile generoase, profund umaniste conținute în repetatele apeluri la chibzuință, la rațiune pe care

țara noastră le-a adresat omenirii. Poziția echilibrată pe care se situează România în problemele politice internaționale, continuitatea, permanența activității depuse în slujba păcii sînt caracteristicele fundamentale ale ansamblului inițiativelor românești privind dezarmarea și securitatea. Tocmai de aceea, inițiativele de pace ale României sînt considerate unanim, pe plan mondial, ca tot atitea chemări lucide la acțiune energică pentru stoparea cursei spre neantul nuclear și la multiplicarea eforturilor în direcția dezvoltării pașnice.

Măsurile propuse — înglobate într-un ansamblu coerent, cu eficiență practică, sens precis, orientat în direcția unor acțiuni concrete și hotărîte — duc în lume mesajul de pace al unui popor cu vocația muncii pașnice, hotărît să acționeze cu toată dirzenia cerută de importanța cauzei: asigurarea existenței planetei noastre. Propunerile privind eliminarea încordării internaționale, a focarelor de tensiune și conflict, pentru înfăptuirea dezarmării, încheierea păcii, reprezintă aportul constructiv al României, al președintelui său la eforturile depuse pentru ca Terra să rămînă a oameilor.

EUGENIA MARINESCU



**VINZARI**

- Vind urgent, foarte convenabil, dormitor 6 piese. Deva, telefon 16915. (5246)
- Vind apartament 4 camere sau schimb cu apartament două camere. Deva, telefon 28093. (5239)
- Vind convenabil Lada 1500, consum 7.5 l. sau schimb cu Dacia 1300. Crișcior, telefon 235. (5238)
- Vind Skoda S 100, stare bună. Deva, telefon 23813. (5218)

**ANIVERSARE**

- La aniversare, multă fericire îți urează, dragă Zenoția Cîncă, soțul, fiul Cornelius și colega Popa Maria. (5231)

**DE CE SE**

- Iosetina soție, Adriana și Sorin copii împreună cu familiile anunță cu adîncă durere încheierea neașteptată din viață a celui care a fost un iubitor soț, tată și bunici, preot **LAZAR LEONIDA.** Inmormintarea va avea loc la 25 aprilie 1984, orele 14, în comuna Turdas. (5235)

- Colectivul Teatrului de estradă Deva este alături de familiile Ivan și Lazăr, în greaua suferință pricinuită de moartea fulgerătoare a tatălui lor, preot **LAZAR LEONIDA.** Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (5236)

- Familia îndoliată anunță cu profundă durere încheierea din viață a celui ce a fost un bun soț, tată și bunici **DRĂGAN MIHAIL.** Corpul neînsușit se află după la capela bisericii reformate, iar înmormintarea are loc astăzi, 24 aprilie, orele 15, la cimitirul din strada Popa Săpca, din Hunedoara.

- Colectivul Serviciului tehnic din C.S. Hunedoara aduce un ultim omagiu bunului și stimatului lor coleg **DRĂGAN MIHAIL** și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată. (5235)